OxpysKHasi OJTHMITHAA IKOJILHHKOB 1o (pu3uke
7 kaace (2025 ropn)

1. (4 6amna) llpoumTaii pacckas M MCPEBEAU B CHCTEMY CHU
du3HYeCcKre BETMIHHBI, KOTOPbIE YKa3aHbl B paccKase .

OjHa yInTKa OYeHb JIoOMIa MyTelecTBoBaTh. ONHAKB! B TEIUIBINA
JIleTHHIl JIeHb OHA JBHMrajlach HenpepeslBHO B TeueHue 1,2 4vaca,
pasBuBas cKopocTh 10 20 ¢M/MHH, a HHOT/A H JI0 5 nm/mun. Ha e€
IyTH BO3HUKAJIH Pa3HbIE NPENATCTBUA — OIPOMHBIC BETKH JICPEBLER
ol 0,003 KM, KAMHH 00BEMOM OKOJIO 45 cm®. C pamocTsio OHa
BCTpevaa ApYrHX IyTeleCTBEHHUKOB — 6apcyka maccoit 0,08 wu,
MBILIIb, Macca KOTOpO# oKkasajiack npuMepHo 60 r, komapa Maccoi 2
MI B MHOTMX Apyrux. [Ipu BCTpedye OHa pajlocTHO MM YJibi0anach u
yKenaja yaqHoro MmyTelecTBUs.

2. (5 6annos). Berelus COeMHEHA ¢ MATEPHKOBOH YacThiO Hrtanuu
mocroM mauHOH 4 kM 70 M. BenocuneaucT npeoaosieBacT 3TO
paccrosHue 3a Bpems 6 muH 47 c. Onpenenure, Ha CKOJBKO
MHHYT [O3KE JOJDKEH BBEXaThb HAa MOCT ABTOMOOMWIIb, YTOOBI
JIOTHATh BEJIOCHIIEAMCTa B KOHIIE MOCTa, €CIH CKOpOCTb
apTOMOOWIA Gobiie Ha 4,2 M/C CKOPOCTH BEJIOCHIIECIUCTA.

3. (5 6annoe) "3a Hememo Mojib3oBaHMs  OpyckoM  MblIa
TIPAMOYTOJIbHON (OpMBI BCE €ro pasMephbl yMEHbUIMINCH B /1Ba
pasa. Bo ckolbKO pa3 yMEHbLIWIACh Macca mbia? Ha cKoabKo
JHEM XBaTMT ocTaBllerocs Opycka Mblla, €ClIH €ro CYTOYHBIN
pacxoji OyeT NpexHuM?

4. (7 GawtoB) Onpepenure 00BEM — TOIOCTH W 7/
CTEK/ISHHOTO Kyba co crTopoHod 8 cm Maccoi é
1,12xr? KakoBa TosmuHa cTeHku Ky6a? T1noTHOCTh / //

7

crexna 2500 kr/m>. ////




3anauus OKPY KHOH ONHMITHANbI N0 PH3KKE.
2024-2025 yuebnsiii roa.
8 xnacc
Bpewms BoinonHenus — 90 MHHY T

3anaua 1. (3 6anna). [IpounTaii pacckas H NepeBENH B CHCTEMY CH dusnueckue
BEIMYHHBI, KOTOPbIe y Ka3aHbl B paccKase.

OpnHa yJIHTKA O4€Hb JII00WIA Iy TELIECTBO BATh. OpHaK/AB! B TETUIbIH NeTHHH
JeHb OHa JBUTanach HEMPEpPbIBHO B TE4CHHE 1,2 yaca, passaBas CKOpocTh 10 20
cM/MMH, 2 MHOTZIa ¥ A0 5 AM/MHH. Ha ee myTH BO3HHKATH PasHBIC NpensTCTBHA —
OrPOMHbIE BETKH J1€PEBLEB nnuHo# 0,003 kM, KaMHH 00BEMOM OKOJIO 45 . C
PANOCTBIO OHA BCTpedana APy rHX My TeUeCTBEHHHKOB — 6apcy ka Maccoii 0,08 1,
MBILIb, Macca KOTOpOH oOkasanack MPHUMEPHO 60 r 1 mHorux Apyrux. Ilpu
BCTpede OHa PAIOCTHO MM y/bibanach U xenanay Aa4Horo ITy TELLECTBHA.

3anaua 2. (5 6auios) Bo npnax ApKTHKA B IEHTPE HebONBIIOH MNIOCKO#H
nbauHEBl miowanso S =70 M cTouT Genwiii Menenn Maccoit m = 700 kr. Ilpu
5TOM HAIBOJHAA 4aCTh JILAHHEI BRICTYNAeT Hall NOBEPXHOCTHIO BOALI HA BBICOTY
h = 10cm. Ha kako#i rmy6GuHe moj BOJOH HaXOAWNACh HHXHAA IMOBEPXHOCTH
nuauebl? [noTHOCTH BOABI pp = 1000 Kr/M, TUIOTHOCTB JibAa Py = 900 Kr/M.

3anaua 3. (5 Ganos). Boxy maccoii 3 kr mpH Temneparype 20° C cmemany ¢
BOJO# Maccoii 2 Kr npH Temieparype 70° C. Onpenenute TeMNepaTypy CMeCH.

3aga4a 4. (5 6annos). Cxonbko I'(})&MMOB KEPOCHHA HYXKHO CKedb, 9TOOBI 400 r
neaa, B3sToro npu Temneparype 0 C 10BecTH 110 KHNCHHA, €ClH KIa=25% .

3agaua 5. (2 6amna). Mama u [laBink Kynuid ro. NOpUHH MOPOJKEHOIo H
npuHecTH ero AoMoi. [TaBnuK NoJoXHi CBoe MOpOXEHOE B 6nroaLe Ha CTol,
Maia NoCTaBuia CBOE€ MOPOXEHOE Moj CTPYI0 BEHTHIATOPA. Ybe MOpOXEHOE
JoNblIE HE pacTaeT?



‘ 9 gaace

3agaya 1. Haiitu HauanpHyio ckopocTh Tena maccoi 600 r, eciu nox
neiicteueM cunbl Tari 10 H u cuisl conmporusienns 2 H Ha paccTosHHH
120cM OHO JJOCTHIIIO cKopocTH 21,6 Km/4.

3amaua 2. Kycok npaa pacrasn 3a 30 munyT. CKONbKO BPEMCHH OH
" 0
Harpesascs Ha 3Toii e ropenke o — 20 "C 10 Temneparypbl niasjieHus’?

” K/l
VenpHas TEmIoéMKOCTh jbjaa 2,1 —oc YAebHad TEIIOTa TUIABJIEHUs /A
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3agaya 3. Cranbuoii wapuk Maccoil 50 I MOJHAT HA BHICOTY 2 M HAal
CTAJIBHOM TUTMTOH M OTIYIIEH, MOCIE YEro OH MHOTOKPATHO OTCKAKUBACT OT
nnthl. Uepes HEKOTOPOS BPEMs BBICOTA €ro MojbéMa craia pasHoii 1.5 M.
Kakoe KOMHYECTBO TEIIOTH BBUICTHIOCH 33 3TO BpEMs B pesyibTate
CTOJIKHOBEHHS [APHKA C ILIATOH U TPEHUS O BO3LYX? :

Jamaua 4. [lyrs npoGuBaeT —HaBbLIeT OB WHIMH/IP,  KOTOPbI
BpAIaeTcsi BOKPYI CBOEH OCH C 4acTOTOH 500 I'u. Ilpu 3Tom B HMIHHIPE
oKazblBaeTes TONbKo oaHo orpeperHe. C KakoH CKOPOCTHIO JICTCna IyJid,
eC/IM TPAeKTOPHS HyJH Nepecekana OCh UHIMHAPA TOA NPAMbIM yriom?
Pajimyc munuuapa 15 cMm.

3anaua 5. Tpascnoprép nomHuMmaer 3a 1 MHUHYTY Ipy3 maccoit 300 kr Ha
goicory 8 M. KIIJ] rtpancnoprépa 60 %. Omnpeznenute CUIy TOKa B
INEKTPO/IBHTATENE TPAHCIOPTEPA, €C/IH HANPSKCHUE B CETH 380 B.

Jamaua 6. Ha pucyske NpHBeJieHB! YCIOBHbIE H300pakeHHA 3eMIH H
netatonieit Tapenku, Cuiia IPUTSAKEHHS JeTalolIeH TapeKu 3emnéii pasHa F.
M3BecTHO, YTO Macca JeTarolledl Tapeiakd [PHMEpPHO B 10" pas memblue
Macchl 3eMJIH, W OHa yjaaisercs oT 3emiu. Hemy paBHa [0 MOJIYIIO CHIA,
jeiicTByromias Ha 3eMJ0 CO CTOPOHBI neratouieit Tapenku? Bjonb Kakux
CTPENOK HAIPABICHBI 3T CHIIBI?

L




Oxpyxuas OJHMONANS 00 GH3uKe

10 xnace — 2024-2025 yu.roa.
(ycxopenue cBoGoaHOro nageHus TIPHHATE PABHEIM g = 10M/c7)

1. Koneco, mpoGykcoBriBas, katurcs mno POBHOH, IOpH3OHTANBHOM gopore. Haitt CKOPOCTh LIEHTpa
kofeca v, eC/IH M3BECTHO, YTO CKOPOCTh HIDKHEH TOUKH v = 2 M/c, a BepxHe#t v = /0 m/c.

2. Illap nnapaer Ha rpaHMLE pasjena IBYX HECMEITHBAIOIIMXCSA HHAKOCTEH, TUIOTHOCTH
KOTOpBIX paBHbl p; =350 xe/M’ u p;=700 ke/M’ (cM. prcyHox). Haimure mioTHOCTS
apa, npu KOTopoil //2 dactk ero o6séma Gyner Boime TPaHMLBI pa3fena XUIKOCTeH,

3. B cocyne nexuT Kycok Ibja. Temneparypa nena f; = 0°C. Ecmm COOOIIMTE €My KOJIHYECTBO
TEIUIOTEl (), TO Bech €N pacTaeT M o6pa3oBaBuIascs Boxa HarpeeTcs Ao TeMmnepatryps f; = 20°C. Kakas
mons meia k pacraert, eci coo6IIMTE €My KOIHYECTBO TeIUIOTHI g = 0,507 TennoBbiMH noTepsamu Ha
Harpes cocyna npenebpess. (4 = 3,3-10° fowc/xz; ¢ = 4200 [n/(kz-°C))

4. K cetu Hanpskenwem U = 120 B MIPHCOEIMHAIOT 1Ba pe3ucTopa. [IpM HMX NOCHeNORATENLHOM
COCAMHCHHH CHla Toka [} =34, a NpH WX napaviensHOM COENMHEHHH CHJIA CYMMapHOro
ToKa I; = /6 A. YeMy paBHBI CONPOTHBIEHHS THX pe3ncTopos?

5. Yepes HeBecoMEIii 610K mepekuHyTa Nérkas HEPaCTHKHMAsA HUTh, K ONHOMY
KOHILy KOTOpPOH MpHBA3aH rpy3 Maccoit m; = 1002, a no ApYTOMY CKOJB3WT

KOMBLO MaccoH m2 = 250 2. (cM. pucyrok). C Kakum YCKOPEHHEM [BHXKETCA i
KOJIBLIO, €CIIH IPY3 M, HeMOIBHKEeH? .



OKpy’KHAS OJIAMIHAJA MWIKOJIbLHUKOB N0 pH3HKe
11 xnace (2025 roa)

Cropremen mipoGeskan paccrosiiie 100 m 3a 10 ¢, ¥3 KOTOpBIX OH 2 ¢ MOTpaTWi Ha
Pas’roH, a OCTalTbHOE BPEMs IBHTalicsl PABHOMEPHO. YeMy paBHa CKOPOCTE PABHOMEPHOTO
aBixKeHHA?

Kakas Macca BO3JyXa BblieT W3 KOMHAThl 00BEMOM 83 M’ mNpH MOBBIEHHH
temmnepatypsi ot 12 °C no 27 °C npH HOPMaJBLHOM aTMOC(HEPHOM JaBIIEHHH. MoapHy1o
Maccy NpHHATHL paHo#t 28,5 r/MoIb.

TanbBAHMUECKHI BIEMEHT OIMH pa3s 3aMbIKAeTCs Ha BHELIHEE COMPOTUBIICHHE 1,9 Om,
MpHM 3TOM CHJIA TOKA B LENH JOCTHracT 0,6 A, npyrodl pa3 3aMbIKaeTCs Ha BHEIIHEE
conpoTueieHre 2,4 OM H CHNa TOKa NPH 3TOM 0,5 A. Kakylo culy TOKa JacT 3JIEMEHT,
€c/IH €ro 3aMKHYTh HAKOPOTKO?

CBHHIIOBaA I'Mps MajaeT Ha 3eMIll0 H YJapsAeTcs O NpenATcTBHE. CKOpoOCTb TIPH y/1ape
330M/c. Kakas 4acTh TMpH paciUlaBMTCs, €CIIH BCs TEILUIOTA yaapa MOTomaeTes THpeH.
Temneparypa rupu nepen yaapom 27 C, Temneparypa IUIaBIeHMs CBHHLA 327 °C,
TemnoTa mnaBieHuMs ceuHLA 0,265 M]DK/kr, yaennHas TennoEMKOCTh CBHHIA
¢=1260]Tx/(kr*°C).

IpoTou, netsumii co ckopocTbio v = 0,01 ¢ (1% ot

CKOPOCTH CBETa B BAaKyyMe), TONajacT B obnactb B
NPOCTPAHCTBA TONIIMHOH d = 2CM, rae HMeeTcd N @ = e
OIHOPONHOE MAarHMUTHOE TNoje C  MHAYKIMeH P ————® © °
B=15Tn, HanpasleHHOe  NEPNEHIAUKYIAPHO ©@ 0 o
BEKTODY U (cwm. puc. Bua ceepxy). Ha kakoit yrom ® © 0
NOBEPHETCA  BEKTOpP CKOPOCTH " MpOTOHA  mocne o 09
DELERTI DD

BbLJIETA W3 ITOMH obaacTH?

1llaii6e maccoii 100, HaxondueHcs Ha HAKIOHHOHN TUIOCKOCTH, COODIMIN CKOPOCTh
4 m/c, HANpaBlEHHYIO BBEPX BIONb HAKIOHHOW MIIOCKOCTH. I1laiiba ocraHOBHNAach Ha
paccTosHHK | M OT Hauana ABHKEHHA. YTOJl HAK/IOHA TIOCKOCTH 30°. Yemy paBHa cHia
TpeHHUs Waibbl O MI0CKOCTH?



